

安全生产月

长辛店街道

安全知识宣传 筑起辖区“平安墙”

本报讯（通讯员 王安）连日来，长辛店街道各社区（村）发挥“民情管家”队伍作用，开展多种形式的消防安全知识宣传。

南墙缝社区与辖区共建单位丰台区长辛店第一小学合作，邀请在校学生担任社区“小小民情管家”，制作“小手拉大手 共筑平安墙”消防安全童谣，用生动活泼的方式宣传安全知识，提升广大居民的消防安全意识。“通过带领孩子们制作视频并学习安全知识，我们希望以‘小手拉大手’的形式，带动孩子和家长们提升安全意识，进而在整个辖区内营造良好的安全氛围。”南墙缝社区工作人员说道。

朱家坟南区社区邀请辖区共建单位国家一级注册消防工程师罗黎明走进社区，与社区工作人员

一同拍摄《安全管家讲消防》系列消防安全微情景剧，在新的一期视频里，罗黎明结合自身案例，为广大居民们介绍了遇到火情如何安全、及时、准确地报警，最大限度地保护居民的人身财产安全。

“防范胜于救灾，我们与罗黎明老师合作制作《安全管家讲消防》系列视频，也是为了提醒广大居民时刻注意身边的安全隐患，引导居民们养成及时发现并清理身边安全隐患的习惯，提升大家的安全意识。”朱家坟南区社区工作人员说道。

玉皇庄社区组织“民情管家”开展“学安全、知安全、懂避险”宣传活动，与辖区长辛店街道应急管理科普教育基地联合，组织“民情管家”志愿者

们参观基地并学习消防安全知识。在基地内，工作人员讲解了消防安全设备的使用方法，生动详细介绍了遇到危险时的自我保护和紧急避险方式方法。“希望大家在今天参观后能够主动向身边的亲戚、朋友宣传学到的消防安全知识，带领全社区居民共同增强安全意识，营造良好氛围。”玉皇庄社区工作人员的话语，收获了“民情管家”志愿者们的好评，大家纷纷表示回去后会主动向身边人宣传安全知识，为共同维护社区安全出一份力。

接下来，街道还将进一步发挥“民情管家”队伍作用，通过多种方式切实提升广大居民（村）民的安全意识，营造“人人讲安全 个个会应急”的良好氛围。



安全隐患曝光台

6月25日，区大排查大整治专班督导组督察组到丰台街道丰台区城乡一体化周庄子村旧村改造项目二期ZZZ-07等地块进行督导检查，发现改造项目存在如下问题：一是部分工人未佩戴安全帽进入现场。二是基坑北侧裸露雨水并未进行防护，存在安全隐患。

针对上述发现的问题，区级大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系，说明问题隐患和潜在危险，并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划，明确整改措施、完成时限和责任人，确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

南苑街道

“清凉礼包”让党群服务中心走进“小哥”心中



南苑街道为新就业群体发放30份“清凉礼包”，包含西瓜、饮用水、冰袖、雨衣、防水手机套、藿香正气水等。史莉摄

本报讯（通讯员 史莉）连日来，北京气温飙升，酷暑难耐。南苑街道党群服务中心以“情系新就业 夏日送清凉”为主题，组织开展了送清凉活动，向在高温天气下坚守岗位的小哥、外卖配送员等送去一份夏日清凉。

南苑街道党群服务中心提前策划，收集汇总快递小哥、外卖配送员的“微心愿”，购买了西瓜、饮用水、冰袖、雨衣、防水手机套、藿香正气水等物资，为辖区80位骑手“实现心愿”。

“大家工作辛苦了，气温高一定要小心别中暑！”活动当天，南苑街道党群服务中心工作人员“闪现”南苑大街小巷，“蹲守”快递小哥、外卖配送员经常出现的“城市摆渡人”表示慰问和感谢。

“谢谢南苑街道党群服务中心的关心，有了这份夏日清凉，我们工作更有力量了。”收到“清凉礼包”的新就业群体纷纷表示感谢。

南苑街道党群服务中心相关负责人表示，开展这

场“情系新就业 夏日送清凉”活动，一方面让快递小哥、外卖配送员感受到关心关爱，另一方面也提升了新就业群体的归属感、认同感和获得感。

南苑街道党群服务中心将坚持党建引领，以“红色暖新”为抓手，持续在组织建设、阵地建设、关爱服务三个维度精准发力，为新就业群体提供暖心关怀、技能提升、优质服务等，让他们感受更多的温暖与爱，全力引导新就业群体参与南苑辖区基层治理，绘制更加生动的“双向奔赴”动人画面。

接诉即办

云岗街道

释放公共空间 小区焕然一新

本报讯（通讯员 李玉婷）近日，一面写有“雷厉风行治顽疾，一心为民办实事，千方百计解难事，四面八方得赞誉”的锦旗送到了云岗街道市民诉求处置中心。“我们本来都不抱希望了，没想到街道、社区这么给力，这么多部门一起来现场执法，把这么多年来没能解决的环境问题给解决了！”云岗街道北区东里代叔叔高兴地说。

北区东里长期存在着私搭乱建、家禽饲养、堆物堆料等方面的问题，不仅占据公共空间，同时也会带来一定的安全隐患。物业多次进行整治，但是清理不够彻底，问题始终得不到解决。

在接到12345市民服务热线投诉后，云岗街道立即行动，由市民诉求处置中心吹哨，街道办事处相关负责人带队，与属地派出所、平安建设办公室、城乡建设办公室、综合行政执法队等职能部门联合开展了专项整治工作。此次专项整治共计清理了550公斤堆物堆料、4车次的废旧垃圾、11只家禽，并拆除私搭乱建的鸡棚一处。

目前，小区内环境焕然一新、秩序井然，释放了公共空间。治理私搭乱建、堆物堆料等现象离不开居民与物业公司的共同监督、及时举报。云岗街道将持续深化社区环境卫生治理，同时要求物业公司端正管理态度，加大巡查力度，共同营造良好的生活环境。

看丹街道

探索“积分制”激发移风易俗新动力

本报讯 看丹街道六圈村在文明城市创建过程中，将移风易俗作为精神文明建设的有力抓手和乡村振兴的有效载体，通过文明实践、文明家庭评选等方式开展移风易俗、破除陈规陋习活动，不断加强辖区精神文明建设，树立文明新风。

六圈村志愿者服务队队伍试行积分制，以推进社会治理精细化为目标，以群众自我管理、自我管理为核心，全面推进积分制管理，夯实积分制管理体系，打造具有村情特色的社会治理工作机制。

坚持以村级党组织建设为引领，打造村级善治的多元主体。通过入户宣传、发放宣传册、微信群、朋友圈转发等“线上+线下”宣传方式，增强村民对积分制的支持和了解，根据积分排名情况定期评选一定数量的“先进户”“文明户”。

全面构建德治、法治、自治融合的治理格局，形成常态化管理模式。让村民争相“攒分”，“积”发内生原动力。以积分制为基础，广泛开展评选星级文明户、先进院组、先进家庭、先进个人和全村“十个好”等活动，形成尊老爱幼、诚实守信、勤劳向上的良好风尚。

鼓励村民积极参与到志愿服务活动中，不断扩大志愿服务队伍。开展优秀志愿者评选，以参加活动次数、积极程度、表现程度、贡献程度为依据，开展志愿服务之星评比，评选出“优秀志愿者”“绿色健康好市民”等优秀志愿者。

下一步，六圈村将通过示范带动作用，引导村民成为参与者、建设者、受益者，让六圈村不断“加分”，“积”活农村生产力。积分制管理切实推动村民共商、共建、共享、共富，形成村民致富与村级发展“大河有水小河满”的生动景象。不断巩固人居环境整治工作成果，全面营造干净整洁、环境优美、文明和谐的农村人居环境，为乡村振兴助力添彩！

电力驿站 “点亮”乡村百姓便民路

本报讯（通讯员 王海岩）“村里有了电力驿站，咱也不用跑到营业厅办业务了，家门口办业务真的很方便。”6月28日，位于长辛店街道内的长辛店村村委会“电力驿站”里，村民杨晓东开心地说道。

今年6月中旬，长辛店街道长辛店村心桥·电力驿站正式挂牌成立，该驿站可为广大用电客户提供用电业务申请、线上电费缴纳以及用电咨询等服务，让村

民的用电业务就近办，不断提升村民的获得感、幸福感和满意度。

今年以来，国网北京丰台供电公司联合丰台区政府为适应首都农村社会发展新形势和客户用电新需求，因地制宜推行“村网共建”服务模式，以首善标准持续助力首都“三农”事业新发展，推动建设宜居宜业和美乡村。该电力驿站是国网北京丰台供电公司建设的第6个站点，也成为了乡村

振兴的“加油站”，在拓宽供电服务渠道、电力便民服务范围的同时，构建了一张“无盲点”的电力服务网络，以电为媒“电”亮了乡村经济，助推乡村全面振兴。

据了解，国网北京丰台供电公司将携手属地政府拓展“村网共建”服务范畴和功能，加快推进丰台区农村地区村社电力驿站覆盖范围，提升村民用电满意度，点亮乡村百姓便民路。

右安门街道

拆违建 清堆物 打通消防生命线

本报讯 右安门街道结合周末卫生日活动，连续多次针对辖区平房区安全隐患点位开展集中整治，得到了居民群众的积极配合和大力支持。7月1日，顶着39℃高温，街道党工委、办事处组织发动机关干部、综合执法队、派出所民警、社区干部、物业公司、社区党员、居民志愿者等130余人力量加入到了拆违治乱行动战。

针对玉林东里二区9号楼院内搭棚、堆物较为普遍，玉林东里三区平房区出口单一，均存在一定安全隐患，右安门街道相关负责人带队走访上述两个社区，多次与天岳恒物业公司、居民代表召开座谈会，争取他们的理解与支持，并以创卫突出问题为导向对小区环境情况进行了全面摸排，以解

决小区内的私搭乱建、环境脏乱差、安全隐患等痛点问题。

最终，经过2个多月的沟通，在多方支持与配合下，玉林东里二区顺利清理了9号楼前私自搭建的凉棚，以及周围环境中存在的堆物堆料、乱堆乱摆、卫生死角，并对小区内死树及危树进行了全面排查和修剪清理；玉林东里三区平房区则全面拆除了违法建筑及私搭乱建，变单一出口为双出口，打开疏散通道，消除了安全隐患。

据悉，此次行动前后共计出动9辆清运车，清理垃圾11吨，拆除私搭乱建和违建70平方米，涉及治乱面积超过530平方米。一位在玉林东里二区9号楼清理现场的居民表示：“这几年院子越来越乱，今天这

么整顿挺好，之前脏乱差，现在弄完后感觉太好了。”家住玉林东里三区的王大哥也说道：“近期，持续高温天气，平房区蚊蝇越来越多，街道领导及社区工作人员拆除私搭乱建，清理堆物堆料，让院内环境得到了提升，还开通了一条紧急生命通道，让安全也得到了保障！”

与此同时，街道其他社区（村）周末清洁日活动也在有序开展，并取得明显成效。据统计，此次活动辖区20个社区（村）累计组织干部群众志愿者等力量420余人次，清理堆物堆料、小广告、卫生死角120余处，使用灭蚊蝇药品15升，清除四害孳生地55处，出动清运车辆16辆，完成垃圾清运22吨，为巩固创卫成果贡献力量。